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KONCEPCE ŠKOLY 2024-2028
Zpracovala:

Mgr. Sylva Bártová
ředitelka ZŠ a MŠ Olbramice
1. Úvod
Základní škola v Olbramicích je od ledna 2003 příspěvkovou organizací a sdružuje mateřskou školu, základní školu, školní družinu a školní jídelnu. V současnosti školu navštěvuje 39 žáků Základní školy Olbramice, 28 dětí Mateřské školy Olbramice. Celkem naši školu navštěvuje 67 dětí. 

2. Vize školy
Škola, která je svými výchovně vzdělávacími aktivitami přitažlivá pro žáky, 

rodiče i zaměstnance školy. Při naplňování této vize se škola bude opírat o tyto pilíře:

· Komunikace, spolupráce, klima
· Bezpečí

· Oblast řízení
· Systematicky promyšlený vzdělávací proces

· Integrace, rovné příležitosti, podpůrná opatření
· Materiálně technické vybavení
Komunikace, spolupráce, klima (analýza současného stavu)
Komunikace se zákonnými zástupci - v naší škole je v tomto okamžiku  komunikace se zákonnými zástupci  na velmi dobré úrovni. Dokladem je spokojenost rodičů, která vyplývá z tripartity nebo také z dotazníkového šetření, které na naší škole proběhlo v měsíci červnu 2024. Nutno však podotknout, že je stále třeba pracovat na společné komunikaci a dobrém sociálním klimatu. (Jeden z dotazníků také  ukázal na jednoho velmi nespokojeného rodiče, který, jak už víme, dokáže na naší malé vesnické škole rozpoutat vlnu lží a polopravd.)
Komunikace mezi žáky je založena na pravidlech respektovat a být respektován. Po žácích je důsledně vyžadováno dodržování pravidel (ručičkové, pusinkové, ouškové a srdíčkové).
Komunikace mezi zaměstnanci školy je v tomto okamžiku na přátelské úrovni. Zlepšila se informovanost mezi zaměstnanci, a to hlavně přes aplikaci WhatsApp. Snažíme se o vytvoření pohodové, přátelské  atmosféry, která přispívá k pozitivnímu citovému a myšlenkovému rozpoložení.
Komunikace s veřejností probíhá v duchu komunitní školy. Organizujeme pro občany, rodiče, rodinné příslušníky a děti jednodenní aktivity (Den sportu, Vánoční strom, Obecní ples, Pálení čarodějnic, Den matek, Den otců, Den dětí).
Komunikace na úrovni zřizovatele je velmi dobrá, což dokazuje materiální vybavení školy, ale také krásné společné kulturní aktivity. 
Komunikace na úrovni veřejných spolků je velmi dobrá. Obzvláště Slunečnice při ŠD Olbramice škole velmi pomáhá s aktivitami jednorázovými i pravidelnými. Chybí komunikace s místními důchodci.
Komunikace, spolupráce, klima (požadovaný stav)

Zlepšovat komunikaci a vzájemnou spolupráci se zákonnými zástupci pravidelnými setkáními formálního i neformálního charakteru.
Realizovat třídní schůzky formou tripartity.
Uplatňovat zásady respektovat a být respektován.
Dodržovat pravidla daná školním řádem. 
Vzdělávat se v oblasti komunikace.
Se zaměstnanci utužovat přátelské vztahy, důležité úkoly oznamovat písemnou formou – zápisy z porad, aplikace Whats App.  
S žáky stále využívat komunitní kruhy k vytvoření pozitivních vazeb ve třídách. Při projektových dnech zařazovat OSV. Vytvářet si třídní pravidla a určovat způsob jejich dodržování. Každoročně navazovat spolupráci s organizacemi podporující prevenci, která je důležitá pro vytváření si zdravého životního stylu.
Pokračovat v nastolené komunikace se zřizovatelem.
Více komunikovat a spolupracovat i s ostatními spolky v obci a okolí. Navázat komunikaci se seniory.
Bezpečí (analýza)

Bezpečnost žáků, zaměstnanců a osob vstupujících do budovy školy a okolí školy se řídí směrnici k zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví žáků školy, ochrana majetku školy a školním řádem. Škola má dále vypracovaný plán prevence, který si klade za cíl ovlivňovat žáky prosociálním směrem. 

Každoročně jsou tyto dokumenty pročítány na provozní poradě v měsíci srpnu.
Snahou všech zaměstnanců je předcházet rizikům, vyhledávat možná rizika a upozorňovat na ně. Úrazy vzniklé během školních let byly vždy probrány i s naším externím spolupracovníkem na úseku bezpečnosti, ten spolu s ředitelkou školy navrhl optimalizaci opatření vedoucí k eliminaci možných rizik. 

Školní zahrada je zabezpečena plotem. A okolí školy je monitorováno kamerovým systémem obce. Zahrada se uzamyká  během pobytu dětí z MŠ. Na zahradě se nachází herní prvky firmy HAAGS, jejíž revizi zajišťuje zřizovatel. 
Pískoviště je  opatřeno plachtou a nezávadným pískem. 
Kruhové hlediště  prošlo od minulého zápisu rekonstrukcí. 
Na zahradě se nachází nově opravený altánek, ve kterém byla zřízena malá venkovní učebna a sklad s hračkami a nářadím. 

V ranních hodinách, kdy děti přicházejí do ŠD, je chodník do školy nedostatečně osvětlen. Instalovaná světla na solární energii, která byla před školou, jsou nevyhovující. 
Bezpečí ( požadovaný stav) 
Škola musí být bezpečná pro všechny!  
Škola má vypracován MPP (minimální preventivní program) s přílohami, které poukazují, jak pracovat s různými negativními jevy, aby byla zachována bezpečnost všech, kteří se účastní výchovně vzdělávacího procesu.
Bezpečnost a ochranu zdraví, požární ochranu stále zajišťovat stávající službou ( Bezpečnost práce a požární ochrana Bc. Lukáš Čech), neboť všechny kontroly provedené v minulých letech proběhly bez závad. Dále ve škole fungují kontroly v pravidelných cyklech (tělocvičné nářadí, elektro revize, kontrola hasičských přístrojů, hromosvody,  plynové revize, kominík). Vše výše uvedené je  nutno zachovat a monitorovat.
Venkovní i vnitřní prostory byly v posledních letech zrekonstruovány tak, aby byla rizika eliminována v co největší možné míře. 
Snažíme  se, aby děti trávily co nejvíce času ve venku. Pořídili jsme dětem venkovní posezení se stoly a lavičkami. Bylo by však optimální pořídit k těmto lavičkám slunečníky, abychom vytvořili optimální podmínky pro výuku, a také pro relaxaci v době pobytu dětí ve školní družině. Sekání trávy je zajišťováno zřizovatelem. Na školní zahradě jsou vytvořeny domečky z proutí – je potřeba  udržet jejich stav nejlépe nějakou zahradnickou službou. Nástěnky v okolí školní zahrady je nutné pravidelně kontrolovat a aktualizovat.
Chodník při vstupu do školy jsme se pokusili vyřešit světly s malými solárnímu panely. Zjistili jsme, že je to však nedostačující, a proto se pokusíme tuto situaci vyřešit jiným způsobem, aby dětí přicházející v brzkých ranních hodinách nemusely jít po chodníku do školní budovy potmě. 
Oblast řízení (analýza)
Oblast řízení jsme posílili o informační kanál - skupinu WhatsApp.

Ve sborovně se  nachází informační tabule tzv. diskusní okénko, kde se vše potřebné zapisuje, aby nedocházelo ke komunikačním šumům. Vedoucí pracovníci přenáší informace z tohoto okénka  svým podřízeným. Dále se na dveřích sborovny nachází kalendář akcí, porad a údajů potřebných k provozu školy. Školní poradenské pracoviště mělo do školního roku 2024/2025 školní psycholožku, která byla hrazena z projektu JAK PPP Ostrava –Poruba).
Oblast řízení (požadovaný stav)

Velmi se osvědčil způsob komunikace přes WhatsApp. Diskusní okénko, které bylo ve sborovně umístěno, přestalo mít díky skupině WhatsApp význam, takže jsme se na provozní poradě domluvili, že jej zrušíme. Pedagogické rady se konají zvlášť pro MŠ a zvlášť pro ZŠ. ČŠI, která ve školním roce 2023/2024 proběhla na zdejší škole, navrhovala, aby se vždy pedagogické rady ZŠ účastnil jeden pedagog z MŠ a opačně. Od září 2024 toto budeme realizovat. Do budoucna najít možnost financování školní psycholožky, která bude součástí školního poradenského pracoviště.

Systematicky promyšlený vzdělávací proces (analýza)
Stále pracujeme se  ŠVP. Zařazujeme do výuky od prvního ročníku prvky informatiky (robovčely, unplugged aktivity, ozoboti, Lego Spike Essential), vyučujeme AJ od prvního ročníku – na žádost zákonných zástupců (což vyšlo z Dotazníků spokojenosti).
Pracujeme na metodách, které aktivizují a motivují žáky a nabízí aktivity, které posilují jejich zdravé sebevědomí, a které je utvrzují v přesvědčení, že každý má možnost dosáhnout kvalitních vzdělávacích výsledků. Kontrola ČŠI, která proběhla na našem zařízení ve školním roce 2023/2024 vytýkala, že bychom měli do výuky zařadit více diferenciaci, individualizaci, práci s talentovanými žáky a formativní hodnocení.
Systematicky promyšlený vzdělávací proces (požadovaný stav)

Stále pracovat na úpravách ŠVP. Jde o živý dokument, se kterým pracujeme (v minulosti to bylo například zařazení cizího jazyka od prvního ročníku na přání rodičů nebo také zařazení informatiky od 4. ročníku vycházející z Revize RVP). 

Vzdělávat se v oblastech individualizace výuky, formativního hodnocení, práce s talentovanými žáky, nově se vzdělávat v práci s umělou inteligencí a následně vše uvedené realizovat v praxi. Stále pracovat na metodách, které aktivizují a motivují žáky. Nabízet aktivity, které posilují jejich zdravé sebevědomí, a které je utvrzují v přesvědčení, že každý má možnost dosáhnout kvalitních vzdělávacích výsledků.

Integrace, rovné příležitosti, podpůrná opatření (analýza)
V naší škole sledujeme a podporujeme  žáky, kteří vyžadují speciální péči. Usilujeme o maximální zapojení těchto žáků do výchovně vzdělávacího procesu a v případě potřeby poskytujeme speciální podporu, která jim toto zapojení umožní.

Pracovníci školy mají snahu přistupovat ke každému dítěti s respektem a úctou, vytvářejí pro každé dítě rovné příležitosti s cílem, aby se každý žák mohl zapojit do kolektivu ostatních dětí co nejlépe, aby každý žák zažíval alespoň jedenkrát za den úspěch ze své práce. Neustále se vzděláváme na téma integrace, rovné příležitosti a podpůrná opatření. Komunikujeme s rodiči formou individuálních schůzek i tzv. TRIPARTITY. Spolupracujeme se školní psycholožkou. 
Integrace, rovné příležitosti, podpůrná opatření (požadovaný stav)

Udržet stávající stav. 

Nepřipustit hodnocení žáka na veřejnosti a zachovávat si profesionalitu. 

Mít prostudovanou vyhlášku = být profesionál. 

Vyhledávat  žáky s mimořádným nadáním. Navštěvovat semináře s touto tématikou a studovat odbornou literaturu na toto téma. Pokud žák v rámci třídy tzv. „nestíhá“, třídní učitel mu připraví podpůrná opatření 1. stupně.

Oblast materiálně technická (analýza)

Naše škola prošla v roce 2011 celkovou rekonstrukcí. Je poměrně moderně vybavená nábytkem. Počítače v počítačové učebně  byly v roce 2021 vyměněny. Přibyla nová interaktivní tabule v této učebně a v učebně 2. třídy. Zakoupili jsme IT pomůcky robovčelky, Lego Spike Essential a Ozoboty. 
Snažíme  se, aby děti trávily co nejvíce času ve venkovních prostorách, proto jsme v roce 2024  nechali vyrobit venkovní lavičky pro možnost výuky jedné třídy. 

Pořídili jsme reklamní party stan nejen k různým pracovním aktivitám, ale i jako reklamu naší školy při různých veřejných akcích. V posledních letech (jarní měsíce) stále více pozorujeme, že teploty ve třídách jsou příliš vysoké a vedou k malému soustředění žáků na výuku.
Oblast materiálně technická (požadovaný stav)
Snažíme se, aby děti trávily co nejvíce času ve venkovních prostorách, proto bychom v budoucnu rádi pořídili k venkovnímu posezení slunečníky.

 Hmyzí domečky, nástěnky a stavby z vrbového proutí budou vyžadovat finanční péči, hledáme možnosti, jak získat nějakou zahradní a stopařskou firmu, která nám pomůže se o tyto věci lépe postarat. 
Každoročně se potýkáme s vedry v horních patrech budovy, pokusíme se najít řešení, jak teplotu ve třídách eliminovat.

3. Závěr

Klima školy je pozitivní, k žákům přistupujeme individuálně. Do budoucna chceme být i nadále otevřenou školou pro děti místní i přespolní, děti talentované i se speciálním vzdělávacími potřebami. Komunikace s rodiči se zlepšila i díky Bakalářům, budeme se snažit předcházet komunikačním šumům. 
Vyučovací proces je postaven na integrované výuce, která se nám velmi osvědčila. Díky recenzím rodičů žáků, kteří již naši školu absolvovali, víme, že učení v širších souvislostech je jistým benefitem naší školy. 
Škola je nadstandardně materiálně vybavena. Pokud bude potřeba obnovit či dokoupit vybavení, bude to projednáno se zřizovatelem. 
Bezpečnost žáků i dětí je pro nás na prvním místě, snažíme se vyhovět všem standardům vydaným MŠMT. 

V Olbramicích 22. 7. 2024

Mgr. Sylva Bártová
ředitelka školy

2

